

隱秘的角落

人口販賣，每天都在發生

人口販賣是全世界發展最快的犯罪類型。根據全球奴隸制指數，超過 4000 萬人居住在現代奴隸制中。



人口販賣在美國到底有多嚴重？

很難說，因為根據東北大學(Northeastern University)研究人口販運問題的教授艾米法雷爾(Amy Farrell)的最新研究，州和地區執法記錄可能只反映了該地區不到10%的人口販運受害者。

法雷爾和她的同事們在犯罪報告的結構中遇到了一些明顯的問題。法雷爾說，最直接的問題是，州和地方警察往往沒有必要的專業培訓，無法在發現人口販運時進行識別。

法雷爾說，如果他們這樣做了，就很難說服人口販運的受害者與警方的調查合作，因為這樣的受害者主要關心的是更緊迫的需要。

她說：“那些曾經是人口販運受害者的人，在他們需要住房、醫療和工作的時候，不一定有興趣進一步調查逮捕他們的人。”

根據美國聯邦調查局(Federal Bureau of Investigation, 簡稱FBI)公開的犯罪統計數據，2017年，執法機構報告了美國逾1200起人口販運案件，這是可獲得的最新數據。但這一數字很可能多，遠低於人口販運受害者的實際數量在美國那一年，法雷爾說，誰是副主任，東北大學犯罪學和刑事司法副教授，和最近的研究由國家司法研究所資助。

法雷爾，博士生馬修 Kafarian 東北部和薩拉·洛克伍德和他的同事約翰杰伊刑事司法學院和大學休斯頓中心，檢查了犯罪報告過程在三個不同的全國警察轄區執法官員是否被正確地訓練來識別人口販賣，以及他們如何記錄事件的識別。

在打擊人口販運的鬥爭中，工業工程師可以提供幫助

“我們在探索的是：從當地執法的角度來看，這看起來像什麼？”法雷爾說。

法雷爾說，他們發現，即使警察指認了人口販運的受害者，而且受害者願意並能夠與警察合作推進案件，警察區可能也沒有必要的跟蹤系統來正確地將犯罪記錄為人口販運。

法雷爾說，美國聯邦調查局從2013年開始在每個州收集有關性和勞動力販運的數據，但是許多州和地方警察部門直到多年以後才在他們的集中報告數據庫中將犯罪歸類為人口販運。

法雷爾說：“如果一個州的犯罪報告

系統實際上沒有一個可以將人口販運列為犯罪的復選框，那麼所有這些犯罪都必須被列為其他犯罪。”她說，因此，有時性交易案件被錯誤地歸類為賣淫。這意味着犯罪的受害者可以被視為罪犯。

法雷爾說：“這導致對人口販運案件的嚴重錯誤分類，導致人口販運案件被嚴重低估。

在美國，人口販賣每天都在發生。為什麼我們只在超級碗上聽到這個消息？

州和地方當局提出了變通辦法，比如用更寬泛的術語將性交易歸類，比如“調查一個人”，或者將其歸類為一般的性犯罪。但是，這些包羅萬象的類別可能因為各種各樣的犯罪而變得過於臃腫，以至于案件可能“消失在其中”，法雷爾說。

法雷爾說，所有這些因素導致對人口販運的長期漏報。根據她和她的同事們研究的每個司法管轄區人口販運案件真實數量的統計估計，執法部門記錄的人口販運受害者不到10%。

法雷爾和她的同事建議繼續對執法人員進行培訓，了解如何識別人口販運受害者，以及如何向這些受害者介紹他們需要的服務。法雷爾說，這對勞工販運的受害者來說尤其如此，因為他們可能更難被發現。

他們還建議加強執法機構之間的合作和信息共享，因為販運犯罪往往可以跨越警察管轄範圍。

法雷爾說：“這些都是棘手的罪行。“執法領域花了一些時間來發展一些專業知識，我們正朝着積極的方向前進。但這是緩慢的。”

2022年，人口販賣離我們每個人都越來越近

因為傳統的人口貿易公司結合了互聯網，完成了各方面的升級，變得更加有規模，更加高效與更加隱秘。之所以我們沒有切身體會，是因為我們生活在相對安全的中國。看看東南亞、非洲、東歐以及敘利亞等戰亂的國家，甚至現在高度發達的西方國家，背後也有太多令人發指的交易。因為被販賣的人到達目的地後，會被進一步牟利，比如組織賣淫，器官買賣，當奴工，利潤不亞於毒品和軍火。

在我們看美國大片的時候，常常看到大量的東歐少女被販賣到西方各個地下脫衣舞廳從事性交易，你以為那僅僅是電

影嗎？那可是社會的真實一面，現在歐美妓女主要供應國依舊是東歐。前段時間CNN播出了一段視頻，揭露了非洲的一些偷渡客，剛到地中海就成為奴隸主們的獵物。他們主要來自南蘇丹、索馬里、喀麥隆等國家，奴隸們被抓到後捆綁着關在籠子裏，天天被鞭子抽各種虐待，最後以600-800美元的價格被賣出去。

對於這種殘忍的反人類行為，在那些國家政府根本管不過來，甚至某些政府的高官也是背後的大股東。以泰國為例，泰國陸軍三星中將瑪納斯就是其中頭目，曼谷刑事法院法官在裁決書中說，瑪納斯還犯下同謀“跨國有組織犯罪”網絡和“與他人合作，協助販賣人口。離我們最近的案例是前幾天一個中國男子被囚禁在柬埔寨做“血奴”的報道，說明了哪怕在安全的中國，也要提防人性的貪婪與險惡。

在人口販賣猖狂的年代，普通人需要注意什麼呢？

首先，不要讓你的孩子離開你的視線。

有些人販子會裝扮成帶孩子的溜娃婦女，看到單獨帶孩子的賣媽或者單獨帶孩子的老人，馬上上去套近乎，誇你家寶寶多可愛聰明，然後扯家常。人販子帶着的孩子也馬上跟你的孩子自來熟，在旁邊一起玩耍，這一切看起來太正常了。注意了，人販子帶的這個小孩是受過訓練的，這個小孩會引導你的孩子說路邊的拐彎處有好玩的玩具，一起去看看，兩個孩子一起走過去，殊不知路口早有同伙設好了陷阱，一輛貼着玻璃膜的面包車在守株待兔了。這個時候你們看到小孩子們這麼久沒有回來，馬上忙成一團，分頭去找，聊天的人販子婦女也趁機溜走了。

其次，永遠不要輕信任何陌生人。國際刑警組織分析過他們接手的人口販賣案子，90%以上的被販賣人口案件都和一件事相關，那就是受害人太容易相信不認識的人。你在陌生的地方，比如旅遊的地方，心情愉悅，覺得當地風土人情非常讓你舒適，突然形象好的小哥哥小姐姐跟你打招呼，先找你辦點很容易的事，然後請你吃個飯，然後就不知道哪去了，等下次出現的時候，可能已經在暗網上被兜售了。總之，對於陌生人的邀請，陌生人遞過來的飲料，莫名的殷勤，一定要保持100%的警惕。

第三，不要到販運人口最嚴重的國家旅遊。

第四，警惕不正規的網絡招聘。我們在看招聘信息的時候，對於那些在電線杆上貼的、其他小網站上的、小中介公司發布的招聘信息一定要謹慎。去面試前最好查詢一下是不是真正註冊的公司，註冊了多久了。還要看看招聘信息是否實際，比如說一個招聘對你學歷能力沒有任何要求，但是保證你收入過萬是不是坑？一定要記住：天下沒有白吃的午餐。

為何疫情加重了人口販賣

全球經濟下滑時，人口販賣增加。人口販賣是全世界發展最快的犯罪企業。根據全球奴隸制指數，超過4000萬人居住在現代奴隸制中。

人口販賣最常與商業性行為相關，它還包括家庭奴役、童工和外來務農等領域的剝削。其可能發生在任何地方，涉及男性、女性或兒童；在郊區、城市街道、工廠和礦山以及卡車停靠站、田野或漁船上。

但是結合當今的風險因素，使目前的環境特別危險。

由於新冠疫情對全球經濟的顛覆，專家表示，人口販賣將更佳普遍。經濟的不穩定性導致的脆弱環境，滋生了性販子和勞工販子。

無家可歸的風險是交易受害者的關鍵特點。庇護所一直都是滿的，他們需要按社交距離限制容量。例如，庇護所入場所需的健康檢查，使那些試圖逃脫危險情況的人雪上加霜。

社交距離可能意味着隔離和阻斷，加大了受害和剝削的風險。

數據表明，新冠疫情對於有色人種的損害更甚。黑人患新冠肺炎的可能性更大，死亡率是白人的兩倍。

黑人家庭仍然更有可能住在貧民窟的劣質住房內。即雜貨店、銀行、公園和娛樂設施較少的地區。也就意味著醫療保健機構不足、資源匱乏的公立學校、更多暴露於環境危害中以及更高程度的暴力。

當新冠疫情造成失業時，就觸及到了人口販運的紅線，使原本處於不利地位的有色人種面臨更大的針對性風險。

(本報綜合)